

出席新年茶話會 重申繼續貫徹「一國兩制」

習近平：維護港澳長期繁榮穩定

習近平 講話摘錄

潮平兩岸闊，風正一帆懸

「潮平兩岸闊，風正一帆懸。」新時代中國特色社會主義的航線已經明確，中華民族偉大復興的巨輪正在乘風破浪前行。在這艘巨輪上，每一分力量都不可或缺。我們堅信，有中國共產黨掌舵領航，有中國改革發展的浩蕩東風，有全國各族人民揚帆劃槳，中華民族偉大復興的巨輪一定能夠抵達光輝的彼岸！



▲12月29日，全國政協在北京舉行新年茶話會。黨和國家領導人習近平、李克強、張德江、俞正聲、張高麗、栗戰書、汪洋、王滬寧、趙樂際、韓正出席茶話會並觀看演出

新華社

逝者如斯夫！不捨晝夜

從現在起到實現決勝全面建成小康社會的奮鬥目標，只有1000多天了。「逝者如斯夫！不捨晝夜」。時間不等人！我們必須走在時間前面，成為時代的弄潮兒。

萬涓成水，匯流成海

中共十八大以來，在新中國成立特別是改革開放以來長期努力的基礎上，全黨全國各族人民團結奮鬥，推動中國特色社會主義進入了新時代。我國發展取得的思想理論成就、物質技術成就、精神文化成就、體制機制成就，萬涓成水，匯流成海，形成了推動中華民族闊步前進的歷史洪流。

資料來源：新華社

【大公報訊】據新華社報道：中國人民政治協商會議全國委員會12月29日上午在全國政協禮堂舉行新年茶話會。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在茶話會上向港澳同胞致以節日問候和祝福，他於講話中指出，2018年，我們要全面貫徹中共十九大精神，以新時代中國特色社會主義思想為指導，堅持穩中求進工作總基調，緊扣中國社會主要矛盾變化，統籌推進穩增長、促改革、調結構、惠民生、防風險各項工作，在打好防範化解重大風險、精準脫貧、污染防治的攻堅戰方面取得扎實進展，促進經濟社會持續健康發展。習近平表示，要繼續貫徹「一國兩制」，維護港澳長期繁榮穩定。

茶話會上，黨和國家領導人習近平、李克強、張德江、俞正聲、張高麗、栗戰書、汪洋、王滬寧、趙樂際、韓正等同各民主黨派中央、全國工商聯負責人、無黨派人士代表、中央和國家機關有關方面負責人以及首都各界人士代表歡聚一堂，共迎2018年元旦。習近平等來到各界人士中間，同大家親切握手，互致問候。

走在時間前面 中共掌舵領航

習近平代表中共中央、國務院和中央軍委，向各民主黨派、工商聯和無黨派人士、各人民團體，向全國廣大工人、農民、知識分子、幹部和各界人士，向人民解放軍指戰員、武警官兵和公安幹警，向香港特別行政區同胞、澳門特別行政區同胞和台灣同胞以及廣大僑胞，向關心和支持中國現代化建設的各國朋友，致以節日的問候和誠摯的祝福！

習近平於講話中強調，新時代中國特色社會主義的航線已經明確，中華民族偉大復興的巨輪正在乘風破浪前行。在這艘巨輪上，每一分力量都不可或缺。時間不等人！我們必須走在時間前面

，成為時代的弄潮兒。我們堅信，有中共掌舵領航，有中國改革發展的浩蕩東風，有全國各族人民揚帆劃槳，中華民族偉大復興的巨輪一定能夠抵達光輝的彼岸。我們要以改革的實際行動慶祝改革開放40周年，繼續沿着改革開放的康莊大道奮勇前進。我們要繼續貫徹「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治的方針，維護香港、澳門長期繁榮穩定。

堅持一中 堅決反對「台獨」

習近平表示，我們慶祝香港回歸祖國20周年，鮮明宣示「一國兩制」方針不會變、不動搖，「一國兩制」實踐不變形、不走樣。我們堅持一個中國原則與和平統一，促進兩岸交流交往，堅決反對「台獨」。我們開展全方位外交，積極推動構建人類命運共同體。

習近平說，我們要繼續堅持一個中國原則，在「九二共識」基礎上推動兩岸關係和平發展，反對一切分裂國家的活動。我們要始終不渝走和平發展道路，推動建設持久和平、普遍安全、共同繁榮、開放包容、清潔美麗的世界，讓

世界各國人民共享人類文明進步成果。中共堅持全面從嚴治黨永遠在路上，把政治建設擺在首位，思想建黨、紀律強黨、制度治黨同向發力，反腐敗鬥爭壓倒性態勢已經形成並不斷發展鞏固。

茶話會由全國政協主席俞正聲主持。他指出，習近平總書記在講話中回顧了2017年中共中央團結帶領全國各族人民堅持和發展中國特色社會主義事業取得的新成就，對做好明年黨和國家工作提出了重要要求。

俞正聲表示，習近平總書記在講話中充分肯定人民政協一年來的工作，對鞏固和發展最廣泛的愛國統一戰線和做好人民政協各項工作提出新的希望和要求。我們一定要認真學習領會習近平總書記重要講話精神，把習近平新時代中國特色社會主義思想作為統攬人民政協各項工作的總綱，把堅持和發展中國特色社會主義作為鞏固共同思想政治基礎的主軸，把為決勝全面建成小康社會、奪取新時代中國特色社會主義偉大勝利獻計出力作為工作主線，積極投身到貫徹落實中共十九大決策部署的偉大實踐中去。

全面深化改革 完成79個重點任務

【大公報訊】據新華社報道：中國人民政治協商會議全國委員會29日舉行新年茶話會。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在講話中指出，2017年是黨和國家發展進程中具有里程碑意義的一年，中國特色社會主義各項事業取得新的重大成就。

習近平表示，我們堅持穩中求進的工作總基調，貫徹新發展理念，統籌推進「五位一體」總體布局，協調推進「四個全面」戰略布局，深入推進供給側結構性改革，有力實施脫貧攻堅，經濟建設、政治建設、文化建設、社會建設、生態文明建設、軍隊和國防建設等取得新進展。我們舉行朱日和沙場點兵，慶祝中國人民解放軍建軍90周年，集中展示了人民軍隊在中國特色強軍之路上邁出的堅定步伐。

習近平強調，我們繼續推進全面深化改革，完成79個重點改革任務，中央和國家機關有關部門完成211個改革任務，各方面共出台399個改革方案，改革繼續呈現全面發力、多點突破、縱深推進的生動局面。

習近平強調，新的一年，我們要堅持和完善中共領導的多黨合作和政治協商制度，鞏固和發展最廣泛的愛國統一戰線。人民政協要充分發揮作為社會主義協商民主的重要渠道和專門協商機構作用，促進各黨派團體、各族各界人士的大團結大聯合，共同為實現中共十九大確定的目標任務而奮鬥。

京城慶新年 永定門公園倒數

【大公報訊】記者張帥北京報道：元旦即將到來，北京處處洋溢着新年喜慶氣氛。目前，京城各大商場已張燈結綵，各種新年促銷活動名目繁多。同時，多個知名風景區相繼推出元旦敲鐘祈福活動，花卉展覽、登高辭舊等各類傳統迎新「標配」項目，也遍布市內多家大型公園和風景區。

連續舉辦六屆的北京新年倒計時活動將上演，寓意「永遠安定」的北京永定門公園，是北京新年倒計時活動主場，31日晚上，多位外國駐華大使館代表、中外

遊客和留學生將在該處一起辭舊迎新。2017年即將過去，多名群眾向記者表達新年願望。做銷售的北京鄭先生稱，今年自己工作出差多，冀明年有餘閒陪伴父母和孩子。

北漂的吳女士說，明年是自己在北京工作第六年，按照北京限購政策，非京籍戶口的她到年中將能達到「60個月在北京連續繳納個人所得稅」購房條件，她渴望明年能擁有一套合意房子。來自河北的劉先生表示，女兒明年升讀高中，希望她能在考試中取得好成績。



▲29日，北京師範大學附屬實驗中學舉辦傳統文化廟會迎接新年，學生觀看吹糖人表演

新華社

粵客赴港澳 女性成消費主力



▲海洋公園是廣東旅客遊覽熱點

新華社

【大公報訊】記者黃寶儀廣州報道：「旅遊跨年」引領出遊潮流，出遊人士30日陸續出發，掀起元旦小黃金周出遊序幕，粵港澳短線遊仍是元旦出遊熱門線路。廣之旅表示，受港澳購物商場新年折扣吸引，女性遊客仍是港澳消費主力，佔總出遊人數約七成左右，廣東中旅預計元旦期間赴港旅客將有同比10%以上的增長。

由於年底工作忙碌，不少白領遊客趁機

到周邊出遊放鬆身心，成元旦粵港澳出遊主力人群。聖誕餘溫未褪的港澳地區，成為廣東市民元旦出遊的主要選擇。

從廣之旅報名出遊情況看，香港迪士尼樂園、海洋公園、天際100觀景台、杜莎夫人蠟像館及太平山山頂纜車成為年末香港出遊熱門選擇。粵港澳遊團隊操作便捷，可實現「今天報名，明天出發」，廣東市民隨時可到旅行社諮詢報名。

2017最難忘「新時代」這個詞



12月28日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在人民大會堂接見回國參加2017年度駐外使節工作會議的全體使節並發表重要講話。講話中，他多次提到「新時代」。

經過長期努力，中國特色社會主義進入了新時代。習近平總書記在中共十九大報告中，從3個角度對「新時代」作出闡述。從中華民族意義上來說，意味着近代以來久經磨難的中華民族迎來了從站起來、富起來到強起來的偉大飛躍，迎來了實現中

華民族偉大復興的光明前景。從社會主義角度來講，意味着科學社會主義在二十一世紀的中國煥發出強大生機活力，在世界上高高舉起中國特色社會主義偉大旗幟。

對世界廣大發展中國家來說，意味着中國特色社會主義道路、理論、制度、文化不斷發展，拓展了發展中國家走向現代化的途徑，為解決人類問題貢獻中國智慧和中國方案。

百年之前，美國和阿根廷的人均GDP都在4000美元左右，而現在的發展水平差距明顯。世界銀行警告：「在過去50年中……世界上最失落的地區當屬拉丁美洲，它的很多國家在達到中等收入水平後，停止了增長。」這就是所謂的「拉美陷阱」

。國際經驗表明，人均GDP在3000美元至1萬美元階段，既是中等收入國家向中等發達國家邁進的機遇期，又是矛盾增多、爬坡過坎的敏感期。這一階段，經濟容易失調，社會容易失序，心理容易失衡。

此外還有所謂「修昔底德陷阱」，即指新崛起大國必然要挑戰守成大國。習近平總書記斬釘截鐵地說，我們都應該努力避免陷入「修昔底德陷阱」，強國只能追求霸權的主張不適用於中國，中國沒有實施這種行動的基因。

回眸2017，「新時代」這個詞讓人難忘。展望2018，中國將積極應對新挑戰，勇於擔當新使命，促進工作邁出新步伐，事業出現新進展，生活充滿新期待。